

# 六项政策措施稳定外贸

新华社北京5月27日电 国务院总理温家宝27日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步稳定外贸的政策措施。会议指出,扩大内需是我国应对国际金融危机、促进经济长远发展的长期战略方针,而稳定外贸对于增加就业、促进企业发展、进而拉动国内消费具有重要作用,也为调整经济结构、转变经济发展方式创造有利条件。今年以来,中央及

时出台了一系列支持对外贸易发展的政策措施,对减缓国际金融危机冲击、提振出口企业信心、保持我国出口竞争力产生了积极效果。当前和今后一段时期,外部需求萎缩导致出口减少仍然是我国经济增长面临的重大困难。必须坚持扩大内需和稳定外贸相结合,通过扎实细致的工作,千方百计稳定外贸,努力把国际金融危机对我国外贸的影响降到最低程度。

会议强调,要进一步加大政策支持力度,转变外贸发展方式,调整出口结构,重点促进优势产品、劳动密集型产品和高新技术产品出口,努力保持我国出口产品在国际市场的份额。会议确定了进一步稳定外贸的6项政策措施。(一)完善出口信用保险政策。提高出口信用保险覆盖率,2009年安排短期出口信用保险承保规模840亿美元。降低保险费率。(下转第2版)

### 餐厨垃圾变废为宝

4版

### 漫画家丁聪平静辞世

12版

### 今年我市中考预计录取93%

2版

### 朝鲜宣称退出停战协定

9版

### 中德“大战”明天打响

11版

## 坚定信心 保稳促调 率先突围

开创温州科学发展新路

本报记者 陆剑于 见习记者 张沙默 报道组 丁素素 黄通号

近日,苍南县鲜八里集团开第6家“鲜八里休闲食品店”,专营店里240多种卤味、炒货、蜜饯等休闲食品,使连锁专卖店食品种类更加丰富。

受金融危机影响,苍南传统卤制品行业也受到了波及,但鲜八里却计划耗资5000万元,在今年开出100家专营店。“目前还有3家店在筹备装修,近期内就会开张。”集团总裁办主任何必艺告诉记者,这100家店基本上会走出浙江,走向全国。这种触底直销模式,就是减少中间的环节,让企业直接对接消费者。

### “搭便车”销售扩大影响

鲜八里以苍南传统的卤制品作为主导产业,它与苍南许多食品企业共同起步,曾经刮起了一阵食品旋风。从1999年建厂后到去年,企业在食品加工方面的销售收入就达到了2.6亿元。秉承传统的营销模式,产品基本上属于“搭便车”销售,其中以进驻超

# “鲜八里”以连锁专营掌握销售主动——开百家店,探索触底直销

市作为最主要的销售方式,一度让鲜八里尝到甜头。从一开始在中端超市销售,到目前成功进入世界零售巨头500强的沃尔玛、麦德龙、家乐福等大型超市,鲜八里的销售网络逐渐覆盖全国20多个省市和200多个城市。

“产品进驻大型超市不仅能快捷打开销售渠道,同时也能提升品牌影响力。”何必艺说,这是优势所在,但是,这种销售也有它的“难言之隐”,比如一个品种的产品进入

超市销售,需要支付进场费、条码费和扣点提成,其中除了条码费是一次性收取,其他两项都是根据产品销售额按百分比收取,而对这些收费调整的主动权,一般掌握在超市手中。特别是超市当月的销售收入,一般在两三个月后才会进入公司的账户,这对公司的资金回笼也造成了一定影响。

专营店试水把握主动  
鲜八里总裁杨牡丹告诉记者

者,从未来发展看,销售的细化和专业化,注定会成为一种趋势。特别是面对金融危机这个大背景,“船小好掉头”的理念,对于很多企业在营销决策上,有它的可取之处。

基于这样的一种认识,从去年开始,集团开始了专营店的筹划。并在2008年12月31日同时开张市区马鞍路、莲花路、虞师里和苍南龙港泰安路的“鲜八里休闲食品店”,这些专营店成为鲜八里试水营销变革的样板。公司将每家专营店的投入控制在

50万元左右,产品除传统卤制品,还集纳了温州的各类特色食品如鸭舌、鱼饼以及炒货。从去年底到年初的销售统计,这些专营店每家每天都有数千元的进账,这比进入一家中等超市的营业额有所提升。投入5000万元建成100家专营店,这笔前期投入看似颇为巨大,但与产品在进驻超市逐年按销售额比例支付费用,营销成本还是有下降。

专营店还可以使企业直接得到消费者对产品口感的反馈,这对研发新品种有很大帮助。从专营店筹划至今,鲜八里已经研发了200多种新食品,同时,企业在今年将继续研发十几种新产品来适应专营店的需求。“这种市场需求使然,成为了公司对产品研发的动力。”同时这种直销形式也给了公司一种理念上的变革,专营店掌握营销末端,现在鲜八里的产业构想是在食品加工的上游继续掌握食材来源,以此建立起一条生产、加工、销售的完整产业链,而这个目标,正在逐步实施。

杨牡丹告诉记者,这种营销模式在运行过程的市场答案,将最终决定鲜八里今后的抉择。

食品行业进入超市销售,是一条捷径,也是一种传统的营销模式。就便利来看,这种模式是值得肯定的。

但是,超市的高门槛和非专一的集纳特点,也存在不利于企业自身发展的各种约束,这在上面的报道中已经有所点明。尽管如此,很多企业受制于自身实力和过于单一的品种,却又不能不依靠超市

短评

## 借船过渡与搭桥过河

这个主要的销售渠道。鲜八里推行的专营店的触底直销,显然是对食品行业销售模式的大胆变革。它的好处显而易见:可以在自己构建的网络上,随时就对产品品种进行多元化调整;可以通过特定场所对品牌形象进行展示,以此提升品牌知名度;可以集中区域资源形成一个

对外窗口;还可以掌握主动把企业文化融和到营销形式中。借船过渡,不能一概否认,而搭桥过河,则存在一定风险。在这点上,企业首先要有充分的市场调查,必须建立在对市场风险准确预测的基础上。鲜八里的试水,显然走出了难能可贵的一步。

## 促进畜牧生产模式的转型升级 生态养殖扶持力度加大

本报讯(记者王晨)“我市畜牧业的发展方式已开始发生转变,各部门要把握时机,大力支持畜牧业走生态健康养殖之路。”昨天下午,经过对乐清等地生猪养殖场的调研,市委常委、副市长黄德康对今后畜牧工作提出要求。

我市从2008年起每年安排2000万元专项资金,用于生态规模养殖的发展。截至4月,我市在建生态标准化规模养殖场(小区)就有34个,加上省、市级项目,总投资达1.84亿元。这些标准化养殖项目的建设促进了我市畜牧生产模式的转型升级。

昨天调研的乐清市四都乡康顺畜牧场便是一个标准化养猪

场。该场利用排污池处理,实现猪槽粪的生态循环养殖模式。黄德康说,今后各地要进一步加大政策引导和扶持力度,加快畜牧业规模化、产业化建设,引导农民建立适应市场经济发展的现代畜禽养殖模式,提高畜产品质量和市场竞争能力。同时,各部门要密切协作,形成合力,做好畜牧产业发展规划,为畜牧业发展提供土地、资金、技术等方面的指导与服务,助农增收。

此外,黄德康还就动物防疫工作进行部署,要求各地落实重点防疫监管单位和场所的监管责任人,加强巡查监督、流通监管,完善动物疫情报告网络,探索构筑动物防疫责任体系的长效机制。

## 苍南建信村镇银行开业 最年轻银行“下乡”哺农

本报讯(记者尤成勇 通讯员应克 张建军)由建行发起的苍南建信村镇银行前天正式开业。这是我市开业的第二家村镇银行。至此,我市获中国银监会批准试点的首批两家村镇银行悉数开业,共吸收了43家民企入股,标志着我市村镇银行改革试点工作取得了阶段性成果。

苍南建信村镇银行注册资本为1.5亿元,建行持有35%的股份,法派等建行推荐的22家企业占股65%。此前成立的永嘉恒升村镇银行,是由瓯海农村合作银行作为发起人,注册资金是1.98亿元,报喜鸟等21家民企共

持有59.6%的股份。43家温州民企入股村镇银行,被外界评价为“工业资本反哺农业”的创新之举。村镇银行是中国最年轻的新型银行机构。据介绍,结合温州实际,我市将主发起人银行业金融机构的股权比例确定为35%,企业法人股权比例为65%。这是浙江省开始村镇银行改革试点工作以来,主发起银行股份占比最少的。

据悉,从2007年3月初首批3家村镇银行开业,到今年3月初,全国已有村镇银行97家。市委常委、副市长黄德康、省银监局局长杨小萍、建总行总监毛裕民出席昨天的开业仪式并致辞。

## 八百温商沪上论道 世界温州人论坛拟6月举办

本报讯(记者黄还春)记者从市直统战宣传作联席会议上获悉,世界温州人(上海)论坛暨世界温州商领袖论坛将于6月11日在上海举办。

据了解,论坛活动由世界温州人联谊会、世界温州人研究中心、上海温州商会等发起,市委统战部牵头。本次论坛的主题为“跨越危机、凝聚商机”,规模在

800人左右,其目的是为温州发展寻找新机遇,同时也将进一步巩固和发展第二届世界温州人大会的成果,推进温州经济与温州人经济的互动发展。本次活动还将举办上海温州商会10周年庆典、世界温州人联谊会会长研修班等相关活动。市委常委、副市长、统战部长陈作荣出席会议并讲话。



## 古色古香过端午

▲昨天晚上,温州大学教育学院开展“过一个古色古香的端午节”团队教育活动。来自该学院的几十名学子在温州大学天鹅湖畔一起吃粽子,并一起弹奏古琴吟诵古诗。翁卿云 刘伟 摄

## 我市甲型H1N1流感医疗救治应急预案出台

# 10所医院列为定点收治

### 甲型流感患者二次咽拭子检测为阳性

本报讯(记者陈蜜 通讯员徐象平)昨天,市卫生部门印发甲型H1N1流感医疗救治应急预案,就我市科学、有效、及时应对甲型H1N1流感疫情,规范、有序地开展医疗救治工作,明确任务职责。

为建立强有力的甲型H1N1流感医疗救治组织机构,市卫生部门设立医疗救治领导小组、医疗救治专家组、临床救治组。其中临床救治组下设领导小组、专家技术小组、临床救治小组、后备救治支持小组等组织,要求县及县以上医疗机构、具备条件的县以下医疗机构相应成立。

《预案》确定市传染病医院(市二医西院区)、温州医学院附属一院为市级定点救治医院。温州医学院附属一院为全市防治甲型H1N1流感指导医院,并且承担外籍病人收治任务,市传染病医院(市二医西院区)承担市区疑

似病例和确诊病例收治任务。指定瑞安市人民医院传染病分院、瓯海区第三人民医院为市级后备医院。指定市急救中心为市级统一负责疑似病例、确诊病例以及医学观察对象的转运工作。

此外,《预案》要求各(市)卫生局要指定县级甲型H1N1流感定点医院和后备医院各1所,收治本辖区的疑似病例、确诊病例。目前,永嘉县人民医院、瑞安人民医院、文成县人民医院、平阳县人民医院、泰顺县人民医院、乐清市人民医院、洞头县人民医院和苍南县人民医院等8所医院,已列入病人收治定点医院。

本报讯(记者陈蜜)昨天,记者从市疾控中心获悉,我省首例甲型H1N1流感患者二次咽拭子检测为阳性。随后几天,患者还将进行此项测试,直至连续2次检测结果为阴性。前天,体温已连续3天处于37度以下的甲型H1N1流感患者小钱,接受了病例确诊后的首次咽拭子实验室检测。当日下午检测结果显示,患者甲型H1N1流感病毒核酸阴性。根据卫生部关于甲型H1N1流感康复指标要求,患者连续3天体温在37度以下;连续2次咽拭子检测为阴性。昨天上午9时,市传染病医院对小钱进行了二次咽拭子检测。下午,市疾控中心实验室检测显示,患者甲型H1N1流感病毒核酸阴性。

据疾控专家介绍,患者目前仍处于治疗阶段和医学观察范围之内。患者每天不同的身体状态,都有可能引起检查结果的变化。

## 温姓商城与温州名品“对对碰” 名牌产品产销对接会定于6月1日举行

本报讯(记者吴勇)温州名牌产品产销对接会定于6月1日至2日在市区香格里拉大酒店举行。记者昨天从有关新闻发布会获悉,届时,来自全国各地的90多家在外温州经销商、180多家温州本土企业负责人以及10家行业协会代表将参加会议,并进行现场对接洽谈。

据悉,此次对接会以“内外互动、合作共赢”为主题,旨在充分发挥在外温州人营销网络优势和温州名优产品优势,展示在外温州人在全国各地创建经营的商场、商城、步行街、批发市场,展示温州产品和温州区域品牌,打造在外温州人营销网络与温州产品的对接平台。作为推进“拓市场、保增长”

## 市政协走访部分委员企业 攻坚克难 科学发展

本报讯(记者王丹蓉)昨天下午,市政协主席包哲东率队走访了我市部分由政协委员经营的民营企业,倾听收集他们应对金融危机的“招数”,积极为企业出谋划策,帮助企业攻坚克难。

政协委员企业作为我市企业的重要组成部分,企业家社会责任感普遍较强,总体经营实力位居全市前列。帮扶委员企业攻坚克难是市政协党组开展深入学习实践科学发展观活动的一项重要内容。

昨天,包哲东一行先后来到正在建设的金鼎大酒店和乐清成电子有限公司,详细了解公司建设经营情况和存在的困难。面对国际金融危机影响,温州乐斯化学有限公司投资2亿建设金鼎大酒店,从传统的制造业向服务

## 国家国防教育办来温调研 肯定我市非公企业国防教育工作

本报讯(记者陈里雅)前两天,国家国防教育办公室副主任杨庆堂率队来温,就我市国防教育工作开展情况展开调研。

近年来,我市国防教育工作围绕党和国家的中心任务,着眼于服务国防、军队建设和推进改革,紧密结合本地实际,在干部国防教育、企业国防教育、社区(乡村)国防教育上均有突破。特别是非公企业国防教育起步早,抓得紧,有特色,成为我市国防教育的亮点。非公企业开展国防教育工作被纳入到地方各级党政干部《目标管理考核》范畴,纳入到评比星级企业的条件等,调动企业开展国防教育的积极性,确保教育的深度和广度。目前全市规模以上非公

企业开展国防教育的比例已达75%以上。调研组实地走访了我市部分民营企业。调研组认为,我市国防教育工作组织得力、重点突出、形式多样、成效明显,特别是对非公企业的国防教育工作,党政军领导重视度高,民营企业参与度

高,与企业工作融合度高,对双拥工作和国防建设的贡献率,很有特色,取得了很好的成绩。今后,要进一步引导民企树立国家利益观念,树立依法施教观念,树立与企业建设有机融合的观念,树立综合效益观念,巩固和深化国防教育成果,推动经济建设与国防教育的协调发展。

市委常委、宣传部长曹国旗,市委常委、军分区政委郭登明向检查组汇报工作。

## 节日添新衣

▲昨天下午,市区五马街道联合辖区企业韩时尚童装店,带着价值3.5万元的童装和童鞋来到市儿童福利院,为这里的孩子们送上节日的祝福和温暖。在五马街道工作人员的帮助下,7岁的姜育虎正一脸幸福地试穿节日新装。陈翔 摄

